
大丈夫处世，不能立功建业，几与草木同腐乎？——《罗贯中》

人人好公，则天下太平；人人营私，则天下大乱。——刘鹗

   

 

 

 

选择题 

已知集合 ， ，则 （ ） 

A.  B.  C.  D.  

【答案】B 

【解析】 

由交集的定义求出 ，再进行补集的运算即可. 

因为集合 ， ， 

所以 ， 

，故选 B. 

 

 

 

选择题 

设 ， ，则 是 成立的 

A. 必要不充分条件 B. 充分不必要条件 C. 充分必要条件 D. 既不

充分也不必要条件 

【答案】A 

【解析】 



百学须先立志。——朱熹

云路鹏程九万里，雪窗萤火二十年。——《王实甫》

直接解不等式 可得 或 ，根据充分条件，必要条件

的定义可以判断。 

由 得， ，解得 或 ， 

所以 是 成立的必要不充分条件.故选 A. 

 

 

 

选择题 

已知向量 等于 

A. 3 B.  C.  D.  

【答案】B 

【解析】 

先由 可求得 ，再根据两角差的正切公式求解可得所求． 

∵ ， 

∵ ， 

∵ ． 

∵ ． 

故选 B． 

 

 

 

选择题 



志不强者智不达，言不信者行不果。——墨翟

宠辱不惊，看庭前花开花落；去留无意，望天上云卷云舒。——《洪应明》

从集合{2,3,4,5}中随机抽取一个数 m,从集合{1,3,5}中随机抽取一个数

n,则向量 =(m,n)与向量 =(1,-1)垂直的概率为(  ) 

A.  B.  C.  D.  

【答案】A 

【解析】 

根据分步计数乘法原理求得所有的 )共有 12 个，满足两个向量垂

直的 共有 2 个，利用古典概型公式可得结果. 

集合{2,3,4,5}中随机抽取一个数 ,有 4 种方法； 

从集合{1,3,5}中随机抽取一个数 ，有 3 种方法， 

所以，所有的 共有 个， 

由向量 与向量 垂直,可得 ，即 , 

故满足向量 与向量 垂直的 共有 2 个： ， 

所以向量 与向量 垂直的概率为 ，故选 A. 

 

 

 

选择题 

某几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积是（ ） 

 



人人好公，则天下太平；人人营私，则天下大乱。——刘鹗

吾日三省乎吾身。为人谋而不忠乎？与朋友交而不信乎？传不习乎？——《论语》

A.  B.  C.  D.  

【答案】C 

【解析】 

由三视图可知，该几何体的直观图是三棱锥与圆柱的 的组合体，由

三视图中数据分别求出三棱锥与圆柱的体积,即可求出几何体的体积. 

由三视图可知，几何体的直观图是三棱锥与圆柱的 的组合体， 

三棱锥的底面是直角边长为 2的等腰三角形，高为 2， 

圆柱的底面半径是 1 ,高为 2 , 

所以体积为 ，故选 C. 

 

 

 

选择题 

甲、乙两名同学 次数学测验成绩如茎叶图所示， 分别表示甲、

乙两名同学 次数学测验成绩的平均数， 分别表示甲、乙两名同

学 次数学测验成绩的标准差，则有 

 

A. ，  B. ，  

C. ，  D. ，  

【答案】B 

【解析】 



丹青不知老将至，贫贱于我如浮云。——杜甫

丹青不知老将至，贫贱于我如浮云。——杜甫

根据茎叶图中的数据，计算出甲、乙同学测试成绩的平均数与方差、

标准差，即可得出结论 

由茎叶图可知，甲的成绩分别为：78，79，84，85，85，86，91，92. 

乙的成绩分别为：77，78，83，85，85，87，92，93. 

∵ ，

； 

，

 

∵ ，  

故选 B. 

 

 

 

选择题 

设椭圆 的焦点与抛物线 的焦点相同，离

心率为 ，则  

A.  B.  

C.  D.  



志不强者智不达，言不信者行不果。——墨翟

百学须先立志。——朱熹

【答案】A 

【解析】 

先求出焦点的坐标，再由离心率求得半长轴的长，从而得到短半轴长

的平方，可求出 ．得到 . 

抛物线 的焦点为（0，2）， 

∵椭圆的焦点在 y轴上， 

∵c=2， 

由离心率 e= ，可得 a=4，∵b2=a2-c2= ， 

故 . 

故选 A. 

 

 

 

选择题 

把函数 的图象向右平移 个单位后得到函数

的图象，则  

A. 在 上单调递增 B. 在 上单调递减 

C. 图象关于点 对称 D. 图象关于直线 对称 

【答案】A 

【解析】 

先根据配角公式化简 ，再根据图象变换得 ，最后根据正弦函

数性质确定选项. 



志不强者智不达，言不信者行不果。——墨翟

万两黄金容易得，知心一个也难求。——《曹雪芹》

因 为 ， 所 以

, 

因此  在 上单调递增，图象不关于点 对称，也不关于

直线 对称，选 A. 

 

 

 

选择题 

设 F 为抛物线 的焦点，A、B、C 为该抛物线上三点，若

，则  

A. 6 B. 9 C. 3 D. 4 

【答案】A 

【解析】 

由题意首先设出点的坐标，然后利用平面向量的坐标运算法则和向量

模的坐标运算法则整理计算即可求得最终结果. 

设 ，且 ， 

则 ， ， ， 

 

， 



人不知而不愠，不亦君子乎？——《论语》

一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。——《增广贤文》

而 ， 

同理有： ， ， 

 . 

本题选择 A选项. 

 

 

 

选择题 

已知函数 （ 为自然对数的底数），若关于 的方程

有两个不相等的实根，则 的取值范围是（ ） 

A.  B.  C.  D.  

【答案】C 

【解析】 

关于 的方程 有两个不相等的实根，等价于函数 和

的图象有两个不同的交点，作出函数 和

的图象，利用数形结合可得结果. 



好学近乎知，力行近乎仁，知耻近乎勇。——《中庸》

常将有日思无日，莫待无时思有时。——《增广贤文》

 

关于 的方程 有两个不相等的实根， 

等价于函数 和 的图象有两个不同的交点， 

作出函数 和 的图象，如图所示， 

由图可知， ，即 时， 

函数 和 的图象有两个不同的交点， 

所以关于 的方程 有两个不相等的实根， 

的取值范围是 ，故选 C. 

 

 

 

选择题 

点 在双曲线 的右支上，其左，右焦点分别为

，直线 与以坐标原点 为圆心， 为半径的圆相切于点 ，线

段 的垂直平分线恰好过点 ，则双曲线的离心率为 

A.  B.  C.  D.  

【答案】D 

【解析】 



海纳百川，有容乃大；壁立千仞，无欲则刚。——林则徐

丹青不知老将至，贫贱于我如浮云。——杜甫

分析：先根据线段 的垂直平分线恰好过点 得 ，再根据双曲

线定义得 ，根据 OA=a 得 =4 得 a,b,c 关系，解

得离心率. 

详解：因为线段 的垂直平分线恰好过点 ，所以 =2c, 

所以 , 

因为直线 与以坐标原点 为圆心， 为半径的圆相切于点 ，所以

OA=a，因此 ， 

因为 =4 ，所以  

选 D. 

 

 

 

填空题 

命题“ ”的否定是________. 

【答案】  

【解析】 

根据特称命题的否定是全称命题这一结论即可. 

命题“ ”的否定是 . 

故答案为： . 
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